

Műfajtól függően:
Egy hónapra 2 P
10 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
léta ni órákban.

Bácskai Újság

Munkahely: Baja,
Árpád-tér 6. szám
Telefon: 46. Kiadó-
hivatal Vörösmarty
u. 6. Telefon: 45.
Postafiók: 18. —

XX. évfolyam 286. szám

(BAJAI ÚJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1938. december 18., vasárnap

Vitéz Molnár József igazgató előadása a Katolikus Egyesülésben

Az eucharisztikus kongresszus, Szent István emléke és műve s a társadalmi kérdések: ebből a hármas tárgykörből vette a Katolikus Egyesülés az idei liceális előadásainak témáit. A kettős szentével kapcsolatos utolsó liceális előadás holnap délután 6 órákor lesz, ez utat már az egyesülés székházában. Az előadó vitéz Molnár József igazgató, akinek tartalmas, lebilincselő és tanulmányos értekezéseit mindenkor szívesen hallgatta a bajai közönség.

Bata-értekezlet lesz az iparügyi minisztériumban

A Bata-gyár letelepedése ügyében a közeljövőben értekezlet lesz az iparügyi minisztériumban. Kunder Antal iparügyi miniszter a végleges döntés előtt az összes érdekeltet meghallgatja. Arról egyelőre semmi hír nincs, milyen irányban várható megoldás.

Dr. Nyirati Zsombort választották meg Baja város ügyészévé

Baja város tegnapi közgyűlésén történt meg a városi ügyészi állás betöltése. Megirtuk, hogy négyen pályáztak az ügyészi állásra. A polgármester első helyen vitéz dr. Szilvássy Béla tűzharcos hadirokkant ügyvédet, utána dr. Nyirati Zsombort, dr. Huber István és dr. Rákos Józsefet jelölte. A ülés választás során leadtak 97 érvényes szavazatot. Ebből 74 dr. Nyirati, 17 dr. Huberra, 5 dr. Szilvássyra és 1 dr. Rákosra esett.

Dr. Nyirati Zsombor megválasztását lelkes éljenzésekkel vették tudomásul. Az új ügyész nyomban letette az esküt, utána dr. Bernhart Sándor polgármester üdvözölte dr. Nyirati Zsombort, aki megköszönte mind az üdvözlést, mind pedig a törvényhatóság bizalmát, melyre a jövőben is reá akar szolgálni.

Részletes jelentésben méltatta a polgármester az év második felében történt s a várost érdeklő eseményeket

Osztatlan lelkesedéssel ünnepelte a közgyűlés
dr. Gonczlik Kálmán prelátus-plébánost

A város törvényhatósági bizottsága pénteken délután 3 órákor tartotta téli időszakos rendes közgyűlését Bernhart Sándor dr. polgármester előzete alatt. A közgyűlés, amelyen a bizottsági tagok nagy számban vettek részt, a szokásos megnyitó után a tárgyszorozatot rendezte: a polgármester jelentésének ismertetésével kezdődött.

Az átfogó tartalmas jelentés a közigazgatási és a társadalmi élet minden olyan eseményével foglalkozott, amely az év második felében közelebbről érdekelte a törvényhatóságot. Közölte a jelentés, hogy a város a hódoló üdvözlét és szerencsekívánatait tolmácsolta a kormányzóknak 70 ik születése napja, valamint a Felvidék magyarságának területeinek visszacsatolása alkalmából s ezért a kormányzó kabinetiroda köszönetét nyilvánította.

Kérte a jelentés annak tudomásul vételét, hogy Imrédy Béla miniszterelnök diszpolgárrá való megválasztását meleg szavakkal köszönte meg és megígérte, hogy rövidesen Bajára jön, hogy a választást megköszönje és diszpolgári oklevelét átvegye. Ugyancsak ismertette Jaross Andor miniszter-

nek köszönő sorait azért, hogy a város 2000 pengőt szavazott meg a Felvidék kitaszított magyarjainak megsegítésére. A törvényhatóság ezeket a bejelentéseket lelkes éljenzéssel vette tudomásul.

A továbbiakban a jelentés hosszabban foglalkozott annak a szokatlan kitüntetésnek és a kitüntetés alapjául szolgáló munkának méltatásával, amelyet a belváros plébánosának pápai preláthusává való kinevezése jelent. „XI. Pius pápa — mondta a jelentés — dr. Gonczlik Kálmán esperes plébánost pápai preláthusává nevezte ki. A kinevezés — mint azt az érseki leirat kiemeli — elismerése és jutalmazása annak a három évtizedes lankadatlan és eredményes lelképásztori működésnek, az egyházi közigazgatás és az Actio Catholica terén teljesített értékes és nagyszerű munkának, amelyet dr. Gonczlik Kálmán kifejtett.

A preláthus ur áldásos működésének majdnem kétharmadát Baján fejtette ki. A hitélet és a szociális gondoskodás minden ágára kiterjedő működését ismertetni és méltatni azt hiszem szükségtelen, mivel ezek közismertek. Eredményük a bajai hitélet hatalmas fel lendülése és a katolikus szociális

és kulturális intézmények és egyesületek alig remélt fejlődése.

Baja város közönsége osztatlan örömmel osztozik dr. Gonczlik Kálmán preláthus ur kitüntetésében és kéri a Mindenhatót, hogy adjon erőt Öméltóságának, hogy apostoli működését még számtalan éven át folytathassa Isten dicsőségére, hűvei és városunk javára.

A jelentésnek ezt a részét minduntalan meg megszakitotta a törvényhatósági bizottság tapsa és éljenzése. A közgyűlés szintén lelkesedéssel köszönte meg a kitüntető kinevezés méltatásában azt a szakadatlan munkát, amelynek áldásait szüntelenül érezte a bajai társadalom és a hitélet.

Ezután ö. v. Herr Ödönné közjótékonyági munkásságáról emlékezett meg a polgármester, amelyet elismerésének nyilvánításával jutalmazott a belügyminiszter. A jelentés a következőket mondotta: „Ö. v. Herr Ödönnének a Szociális Missziótársulat elnöknőjének az Egri Norma keretén belül kifejtett közjótékonyági szociális munkásságáért a belügyminiszter elismerését és köszönetét nyilvánította. Amikor e körülményt örömmel hozom a tekintetes Törvényhatósági bizottság tudomására, azt hiszem a közgyűlés érzelmeinek is kifejezést adok akkor, midőn ö. v. Herr Ödönnének ezuton is hálás köszönetemet fejezem ki és Isten áldását kérem további működésére.”

A bizottsági tagok éljenzése élénk bizonyítéka volt annak, hogy a város közvéleménye megérdemelt jutalomnak tartja s maga is hálás ezért az elismerésért.

A továbbiakban a jelentés dr. Závodszy Levente főigazgató és Milkó Mátyás, Traffikant Károly és Szabó Sámuel elhunyt városi törvényhatósági bizottsági tagról emlékezett meg kegyeletes szavakkal és munkájukat méltató elismeréssel, majd áttért a közigazgatási helyzet és az ezzel kapcsolatos események és adatok vizolására.

Téglával agyonsújtotta Turda István felsőszevíváni embert Csintalan István bács- bokodi gazda

Bácsbokodon a Babity-féle vendéglőben mulatott Csintalan István, Csatai István és Pancsics Mihály. Később az asztalukhoz ült Turda István felsőszevíváni gazda, aki azonban anélkül, hogy ömaga is bort fizetett volna, logyasztotta a társaság italát.

Csintalan ezért kilökte Tordát az utcára, aki karóval indult utnak, de Csintalan, amikor a karót

me látta, felkapott egy téglát és úgy fejbe vágta Tordát, hogy az összeesett és súlyos koponyaalapi törést szenvedett. Turda István tegnap behalt sérülésébe.

Az ügyészség e rendelte holttestének felboncolását és megállapították, hogy halálát a sérüléstől beállott agyverzés okozta.

Csintalan István ellen megindult az eljárás.

Ára: 10 fillér

SUPER SUPER

NEHÉZ VOLT IGY...



de így gyerekláték
Standard

RÁDIÓK RÁDIÓJA

Készséggel bemutatják a
Dévért megbízottal.

Kapható: **BRUSZT JÓZSEF**
cégnél, Baján.

**A készletbejelentés
rendeletének módosi-
tása miatt ideiglenesen
mentesítik az érde-
kelteket**

A készletbejelentést elrendelő miniszteri rendeletet módosítják és ez a munka meg is kezdődött. A módosítás lényege alkalmasint az lesz, hogy egyes cikkekre vonatkozólag az új rendelet negyed évi bejelentési kötelezettséget fog megállapítani. A főleges munka elkerülése végett a Külkereskedelmi Hivatali ügy intézkedett, hogy decemberben még hátralévő két heti bejelentési kötelezettség alól mentesíti az érdekelteket.

206 tagja van a ciszterci rendnek

A Ciszterci Rend Zirci Kongregációjának Névtára a napokban jelent meg. Adataiból a következőket közöljük: a Rend feje dr. Werner Adolf zirci apát, titkos tanácsos, aki 1867 május 14-én Tiszafüreden született, apátta választották 1924 június 25-én. Az Apostoli Szentszék kegyeiből magasabb méltóságot kapott Bitter Ilés clairvauxii apát, aki Pécsen van nyugalomban. A Rend teljes létszáma 206 ebből aldozópap 154, (közöttük 2 gyémántmises és 4 aranymises), egyszerű fogalmazás növendék 38, novicius 12. A zirci hittudományi főiskolának 26 növendéke van, a budapesti Tanárképző Intézet 22 tagja (2 aldozópap, 20 növendék) a Pázmány Péter tudományegyetem rektorja Rómában 3, Pécsen 1 rendtag részese magasabb teológiai, illetve nyelvészeti kiképzés

ben

A Rend vezetése alatt öt középiskola van (Baja, Budapest, Eger, Pécs és Székesfehérvár), ezekben 88 ciszterci tanár 2630 tanulót nevel és nevel. A lelkipásztorkodás terén 25 felkészült működik, akik 15 plébánián 48 817 hívő lelki életét gondozzák és 7257 elemi, illetőleg továbbképző iskolát részesítenek vallásoktatásban. A rendi hivatalokban 17 rendtag működik, köztük 4 okleveles gazda. Nyugalomban van 12 rendtag. Egyetem katedrán 3 nyilvános rendes, 1 c. nyilvános rendkívüli, 1 magántanár és 1 tanárképző intézeti tanár működik. A Rend tagjai között 1 tankerületi királyi katonikus és 3 címzetes főigazgató, 1 kormányfőtanácsos, 1 gazdasági főtanácsos, 1 tanügyi főtanácsos, 4 címzetes középiskolai

igazgató van. A Magyar Tudományos Akadémiának levelező tagja 2, a Szent István Akadémiának rendes tagja 11. hittudományi doktor 24, bölcsészettudós 45.

A ciszterci rend generális apája: Bernardini Ödön dr., aki Rómában lakik.

A rendnek az elmúlt évben 4 halottja volt (Tordai Ányos dr., Erdőssy Mór dr., Czapary László dr., Fijer Adorján). A rend nasztora jelenleg Székely Karoly ny. c. igazgató Baján, avéremintés aldozópap, aki 1949. szeptember 16-án született; a rend legfiatalabb tagja Dusztyusz Patrik, novicius Zircen, aki 1920. augusztus 21-én született.

Amíg Ön alszik



A DARMOL dolgozik. Nyugodt alvását nem zavarja, mégis meghozza reggelre az enyhe és fájdalommentes kiürülést. Kellemes hashajtó.

DARMOL

Olcsóbb lesz a telefon és a postai csomag- szállítás

A kereskedelemügyi minisztérium gyors intézkedést tesz a felvidéki távbeszélő tarifák megállapítása ügyében. Értesülésünk szerint körülbelül az a díjszabás lesz a jövőben érvényben, mint amilyen az eddigi volt. Érdekes azonban az, hogy ezt az olcsóbb távolsági távbeszélő díjszabást nemcsak a felvidék, hanem az anyaország területére is alkalmazták. Így tehát az egész távbeszélő hálózatban a távolsági beszélgetések meghatározott kategóriáiban olcsóbb díjszabás lép a közeljövőben érvénybe.

A postai tarifák mérséklése ügyében is folynak a megbeszélések. A kereskedelemügyi minisztérium végez erre vonatkozó vizsgálatokat és a szándék az, hogy a csomagszállítás díjszabását, különösen a nagyobb súlyú csomagoknál mérsékeljék.

— A rádiószexen újdonsága minket meggyőzött, hogy a Standard Super-Super a rádiórádiója. Főbb előnyei: automatikus hangolás nyomógombbal történés szerint kiválaszható állomásokra. Standard szab. kiszélesített rövidhullámsáv, lendkeresés vilámsngolás, teljes fadring ki-egyenlítés.

Központi filmszínház

December 16-án, 17-én, 18-án és 19-én
pénteken-szombaton-vasárnap-hétfőn

A magyar filmgyártás remeke

300.000 pengő az utcán

Kitűnő magyar filmvígjáték 12 felvonásban.

Főszerepben:

**Bárczy Kató, Uray Tivadar
és Kabos Gyula.**

Kisérőfilm és hirdető.

Karácsonyunkra mindent csak REINHARDT DIVATCSARNOK-ból

vásároljunk

— BAJA. —

Telefonszám: 188.

A csodacipő meg a párja . . .

Ember ember mellett a vidáman robogó népes autóbusszon. Még ott csillog a szemekben a fényes bajai kirakatok láttán felgyult érdeklődés és Isten tudja milyen misztikum varázsára, de valahogyan már a közeldő karácsony hangulata lopakodik a békésen menetelő embermasina fölé. A hetipiacról hazagyekvő vidék türelmestempójú nagyot hallgató csöndességét itt is ott is észzevellen befonja finom kis angyalszálaival a tervezgető ünnepváró áhítat.

Az egyik ablaknál hat esztendő forma pirosbarnaképű fücska ül. Remekbeszabott vadonatúj cipő fényesedik lábán. Látni, hogy először viseli: a szépen kidolgozott „rámáján” még egyetlen ütődés nincsen és a talpa is egészen sima. Nézegeti a cipőt, felfelemelgeti a lábát és az arcán előmlik a meglegedett büszkeség. Itokban azt leskódi, látják-e mások is? Látják. A fondorkodására válaszoló elnéző apró mosolyokon rettentő mód elvörösödik és csak azért is, a világ legközömbösebb gyerekeivel bámul ki az ablakon.

Vele szemben hasonló kora gyerek, aki persze nehezen palástolható érdeklődéssel és egy csipetnyi irigy sóvárgással méregeti az ujcipőt. Emes fontossága hitében egy ideig nem akarja észrevenni a cipőjének kijáró csodálkozó tiszteletet. Végül azonban győz a hiúsága: magasra emeli cipőjét és rátartian odaveti:

- Szép, ugye?
- Szép, de nekem is lesz.
- Ujjé, csak szeretnéd.
- Majd meglátod. Vesz öreganyám.
- Ugyan, azt se tudja, melyik bőtblől való.
- Bizd, rá majd megkeresi.

Már-már úgy ígérkezett, hogy hajbakap a két gyerek; ám az ujcipős gyerek lesújtó sárószavaira a másik meghökkenve elhallgat. Igazis, lehet, hogy csakugyan nincsen több ilyen cipő. Mert ez nagyon szép, azt meg kell hagyni. Ha előrehajol még a képit is meg-

látja benne. Aztán milyen szépen kicifrázták. Biztos, hogy nincs hozzá hasonló, azért henceg úgy.

Ujcipős győzelme tulatában fölényesen végignéz a másikon, aki hirtelenében erősen sajnálja, hogy nincsenek védetebb terepen, ahol a becsületlűgyet radikálisabban elintézhethetné.

Ujabb utasok szállnak fel az autóbusszra. Közöttük megingint egy kisfiú. Szemmértékre olyan növésű, mint az ujcipős. Csak szöghaju és a szemé szürke. Fenyőgullyacska papirba csomagolt dobozt szorongat a kezében. Igen gondosan őrzí.

Ujcipős meg a társa a lábavujjától a feje tetejéig megnézik. Furja az oldalukat a csomag. Ujcipős izgatott fészkelődéssel állapítja meg, hogy nem áll veretlenül az érdeklődés középpontjában. Egyszere csak örvendő villanás lobbaz-

a szemébe. Eszébe jut a cipője. Jól felemeli a lábát, hogy a másik is észrevegye. Az meg is nézi és láthatóan meglepődik. De ezután nyugodtan elfordul. Ujcipős mérgesen beleköt:

— Na mi az, talán nem tetszik?

— Ne hencegj, nekem is van.

— Ilyen nincs.

— De igenis ilyen.

— Hallod-e ne beszélj. Ilyen nincs több, mert ez csodacipő. Édesanyám mondta: Kattarinka csodacipő. Ennek nincsen párja.

Szöghaju nem felel. Diadalmasan nyúl a csomagja után. Óvatosan bontogatja, megegyeszer végigsimogatja tekintetével. . . És büszkén felmutat ámuló társainak egy másik Kattarinka-cipőt — a megirigyelt topánka hajszálnyira pontos párját: a Kattarinka csodacipőt.

**Könnyű széke lesz,
ha este Artin-dragéit vesz!**

Egy havi fizetésük 65 százalékát és egy havi családi pótlék összegét kapják karácsonyi segélyként a bajai közalkalmazottak

A városi tisztviselők a közszükségleti cikkek általános drágulására hivatkozva karácsonyi segélyt kérték a várostól. A csütörtöki kisgyűlés előkészítő hatáskörben foglalkozott a kérelemmel és az előadói javaslat az volt, hogy a törvényhatósági bizottság a tisztviselők és alkalmazottak egy havi fizetésük 65 százalékát és egy havi családi pótlék összegét szavazza meg drágasági segély címen. Segélyt kapnak a városi, a

számvevőségi, a kórházi és a közüzemi alkalmazottak. A tisztviselők segélyét azonban, mint hogy ők a vármegye szolgálatában is állnak fizetésüknek 32 százalékában jelölte meg a javaslat. A városi tisztviselők karácsonyi segélyének összege 20.000, a villamos üzemeké 3438 és a kórháziaké 6060 pengő. Ezt a megalkarításokból fedezik.

A kisgyűlés elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Módosítja alapszabályait és új elnököt választ az önkéntes tűzoltóság

A tűzrendészeti kérdések törvényhozási szabályozása után, most a tűzoltóságok átszervezésére kerül a sor. A közel két évtizedes multa visszatekintő Bajai

Önkéntes Tűzoltó Testület folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében tartja közgyűlését.

Ez alkalommal az alapszabá-



TAL 5-ös áráserősítésű pentodával, nagy permanensdinamikus hangszóróval és hangkorrekciós szerkezeti megoldással.

Kapható minden Orion rádiókereskedőnél.

Kapható: **BRUSZT JÓZSEF** cégéni, Baján.

lyok módosítását tárgyalják, melynek elfogadása után dr. Bernhart Sándor polgármestert az elnöki székbe iktatják.

Az új tűzrendészeti törvény értelmében a törvényhatósági városokban a város polgármestere hivatalból elnöke a tűzoltó testületnek. Ezzel a rendelkezéssel a nagylentőségű intézmény a közigazgatással még szorosabb kapcsolatba kerül.

A közgyűlésen bucsuztatják el dr. Knézy Lehel volt elnököt, aki 11 évi munkásság után válik meg



A vidéki uriközönség kedvenc hotelje az ESPLANADE

nagyszállóda
BUDAPEST, III., Zsigmond-
utca 38/40. — Telefonok :
151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírű Lukács-
fürdővel és Császárfürdővel, a
Rózsadomb alján. — Teljes
komfort, folyó melegvíz, köz-
ponti fűtés. — A Nyugati
pályaudvartól 1 kis szakasz
távolságra. — A szálloda tel-
jesen újjáalakítva, új vezetés alatt áll.
**Előrangú cafe restaurant
polgári áruk.**

Olcsó szobák pensióval, vagy anélkül.
**Hosszabb tartózkodásnál
külön engedmények.**

a Testület vezetésétől.

A Testület pártiótagjait, a tüz-
oltó ügy iránt érdeklődő közön-
séget ezton is felkéri a Testület
vezetősége arra, hogy a közgyű-
lésen minél nagyobb számban je-
ljenjenek meg.

Könyvek

**Erdekes karácsonyi ifju-
sági könyvudonságok**

A karácsonyi könyvpiac min-
den évben gondoskodik a gyere-
kek, fiatalság legszebb karácsonyi
ajándékáról, szép és jó könyvek-
ről, de talán még egyetlen évben
se jelent meg annyi kitűnő, érde-
kes és egészen újszerű, é mai fi-
atalság érdeklődési körének meg-
felelő ifjusági könyv, mint éppen
az idén. Fiúk, leányok kisebbek,
nagyobbak, mindenki számára
akad megfelelő Singer és Wolner
Irodalmi Intézet új kiadványai
között.

1.) Anka János: Dániel ur ci-
mű regényének hőse egy székely
tudós ezermester, természetbúvár,
és gyerekbarát. Három kis pajtá-
sa van ennek a prótétaszzerű láng-
észnek. De mert fiúkról van szó,
persze vig jelenetekben, érdekes
kalandokban sincs hiány ebben a
könyvben.

2.) Meghatott érdeklődéssel vesz-
szük kézbe a magyar történelem
egyik legcsodálatosabb alakjának,
Wesselényi Miklós bárónak élet-
regényét. Gáspárné Dávid Margit
írta meg az Árvtizi hajós Jókai re-
génybe illő alakjának érdekes éle-
tét, aminek háttere a múlt század
első felének Magyarországá. Akik
Széchenyivel. Kossuthal telépitet-
ték az új Magyarországot.

3.) Mr. Timár Gyuri, akiről
Gábori Jenő irt kitűnő regényt,
minden mai gyereknek ideálja.
Ebből a könyvből is sokat tanul-
hatnak a gyerekek: hitet, kitar-
tást, azt, hogy nem szabad csüg-
gedni, meg hogy aki val'amat igá-
zán akar, meg igazán tud, eléri
célját. De persze előbb sok meg-
ható, meg vidám élménye van

Gyuri pajtásunknak, aki bizonyá-
ra nagyon hamar mineen magyar
tiu kedves pajtása lesz.

4.) Fialat lányoknak kedves
írónőjük: Altay Margit irt meg-
ható szép regényt. A címe: Er-
zsébet térjhez meg. Hőse egy
aranyzókehajú, csodaszép, ked-
ves és jószágos hercegisasszony,
aki akit a forradalom elűzött oit-
honából. Fordulatos, szép meg-
ható ez a kis regény, olyan érde-
kes, mint a mai élet.

5.) Sigrid Boo pompás regénye
a Szobaleány-kisasszony is igazi
mai regény, vidám mulatságos
leánytörténet. Persze a happy-end
nem marad el. De nemcsak a vé-
ge jó ennek a pompás regénynek
mulatságos, érdekes minden be-
tűje.

6.) Leány a hőse Adrienne
Thomas regényének, Andreának,
de fiúk éppen olyan élvezettel ol-

vashatják, mint leányok. Mai gye-
rekek ennek az érdekes történet-
nek a hősei, mai fiúk és leányok,
akik ismerik az életnek sok gond-
ját, baját. Adrienne Thomas re-
génye bizonyára egyik legkedve-
sebb könyve lesz a magyar ifju-
ságnak.

A gyönyörű kiállítású és olcsó
karácsonyi könyvek kaphatók az
Uj Élet könyvkereskedésben.

MOZI

Acélkoporsó

(Uránia filmszínház)

Tengeri dráma. Izgalmas törté-
net a tengelatjárók világából.
Süllyedő vasszörnyeteg és élet-
mentő buvár szinte már ember-
felettien nagyszerű küzdelmét
velíti elénk a film megrázó és

félelmetes jelenetekben. A film
három főhősét George Brent, Pat
O. Brien és Wayne Moris játsszák
lenyűgöző alakításokkal.

300000 pengő az utcán

(Központi Filmszínház)

Hangulatos, kacagtató és for-
dulatokban gazdag magyar film-
vigjáték. A film legkedvesebb
szárja a pöttömnyi kis magyar
filmszínész: Ádám Klári. Értel-
mes, sötét szeme fényt sugároz
minden irányban. Cigányosan
beszél, cigányosan fekete, élénk,
okos kis gyerek ez a kis színész,
aki bámulatos alakításával a tel-
nőt színészeket is felülmulja.
Uray Tivadár a számos intrikus
sötét figura után, mint hosszú-
reimes áll elénk. Uj n-ve, új
filmszínésznőt ad a film a női
főszerepben. Bárczy Kató szemé-
lyében. Kedves és bájos filmszi-
nész. Nagy szerep jut a film-
ben a tömegnek. A közönség sok-
kat és jól mulat e filmen.

1938. v. h. 8243 szám.

Pk 12648/1938.

Árverési hirdetés.

Az 1881. évi LX. t.-c. 102 § a
értelmében közhírré teszem, hogy
a dr. Vermes Béla ügyvéd által
képviselt Phylexia Szérumtermelő
RT. végrehajtató javára végrehaj-
tást szenvedő ellen 1409 P 22
fillér tőke és járuléka erejéig
a bajai kir. járásbíróóság 1933 P
10878 sz. végzésével elrendelt
kielégítési végrehajtás folytán vég-
rehajtást szenvedőnél 1938. évi
február hó 20-án le-, illetve
felülfoglalt és [a Pk 10648/1938
számu foglalási jkv.-ben 1-9, 11,
12, 14-41 t. a. összeirt
2851 Pengő — fillerre becsült
zongora, hintó s egyéb ingó-
ságokra a bajai kir. járásbíróóság
Pk 12648/1938. sz. végzésével
az árverés elrendeltetett, annak az
1908 évi XLI. t.-c. 20. §-a, valamint
az 1930. évi XXXIV. t.-c. 72. §-a
alapján az alant megnevezett és
a foglalási jegyzőkönyvből ki nem
tűnő más foglaltatók javára is az
árverés megtartását elrendelem,
de csak arra az esetre, ha kielé-
gítési joguk ma is fennáll és ha
ellentük halasztó hatályu igényke-
reset folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szen-
vedő lakásán, üzletében Csávolgy
118 szám alatt leendő megtartására
1938. évi december hó 29. nap-
jának d. u. fél 4 óráját tűzöm
ki, amikor is a bíróság lefoglalt és
tentebb részletezett ingóságokat a
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés
ellenében eladom. Az árverés alá
kerülő ingók a becsérték kéthar-
madánál alacsonyabb áron végre-
hajtást szenvedő hozzájárulása
nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén,
melynek becsértéke 1000 P, csak
az vehet részt, ki 10% bánat-
pénzt letesz.

Baja, 1938. uov. 29-én.

Horváth Andor
kie. bir. végrehajtó, mint
bíróági kiküldött.

A Bácskai Ujság kis menetrendje

A vonatok érkezése és indulása Baja
állomáson

Ervényes 1938. október 3-tól.

A *gal jelzett vonatoknak gyorsvonati csatlakozásuk és közvetlen
kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pályá
udvarról.

Érkezés		Honnan?	Indulás		Hová?
óra	perc		óra	perc	
7	09	Gara	4	40	Hercegszántó
7	25	Ujdombóvár	5	19	Gara
7	32	Hercegszántó	5	25	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
7	30	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5	40	Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria
9	26	Pécs, Budapest	8	10	Ujdombóvár, Sárbogárd, Bpest
10	32	Kiskunhalas	10	38	Bátaszék Pécs
13	24	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék*	10	33	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest
13	43	Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás	14	15	Hercegszántó
14	09	Ujdombóvár	14	19	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria
16	46	Pécs, Bátaszék	14	16	Bátaszék, Ujdombóvár
17	53	Gara	14	30	Gara
18	17	Hercegszántó	15	40	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*
18	55	Bpest, Kiskunhalas	17	10	Bácsalmás, Kiskunhalas
20	14	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19	22	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
23	14	Bpest, Sárbogárd*	23	49	Bátaszék, Ujdombóvár Bpest
23	41	Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	23	55	Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria

Nyomtatványok

megrendelésénél

kérjen kizárólag áránlatot



az UjÉletNyomda rt.-től

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet székházában)

Karácsonyra

kattarinka

c i p ő t

HIREK

— **Jelvénytípusverseny.**

A Magyar Országos Szövetség ez évben a gimnázium Sportkörének rendezésével bonyolítja le B. ján ifjúsági jelvénytípusversenyét. A versenyre kb. 50-en neveztek be december 18-án, vasárnap délután 3 órakor rendezik a gimnázium tornatermében. Érdeklődők díjtalanul megtekinthetik a versenyt.

— **A Kereskedelmi Casinó közgyűlése.** A Bajai Kereskedelmi Casinó t. hó 26-án, hétfőn délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart az 1939. évi költségvetés és a tagdíjak megállapítása tárgyában. A Casinó tagjai ezután is folkéri az elnökség, hogy a közgyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

— **Elérkezett a várva várt pillanat.** A technika haladása a mai gyerekek gondolatvilágát is teljesen megváltoztatta. Ma már nem a mesék mesebeli alakjairól, hanem a valóság mesebeli Philips rádióiról álmodoznak. Így a gyerekek kívánsága a felnőttekkel teljesen megegyezik, mert a közelgő karácsonyra egyet szívesen néznek: egy kitűnő hangú, nagy teljesítményű Philips rádiót. Ma már ez nem tartozik az elérhetetlen álmok birodalmába, mert a Philips rádiók különböző típusai mindenki anyagi helyzetének megfelelő árban kaphatók.

Szent Antal utca 49. szám alatt levő modern

uri ház

komplett fürdőszoba berendezéssel, házmesteri lakással, mellékhelyiségekkel, szép gyümölcsössei azonnal eladó és be is költözhető.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

14163/1938. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület végrehajtónak Kubatov Antal és neje Babity Ágnes végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 98 ar. dollár tőkekövetelés és járulékaival, továbbá a csatlakozóknak kimondott Bajai Takarékpénztár Rt. 5200 — pengő és 2718.09 pengő, Herskovits Izidor 320 — pengő, Strasser Miksa 531 — pengő tőkekövetelés és járulékaival behajtása végett a csatlakozói községben fekvő s a csatlakozói 9063 számú tkvi betétkönyvben A I 1—4 sorszámú s 4371 hrszámú 1 hold 329 nöl erdő, 4372 hrsz. 3 hold 666 nöl szántó, 4373 hrsz. 1 hold 804 nöl erdő és 4374 hrsz. 1 hold 1534 nöl szántó ingatlanra 1948 pengő kikiáltási árban elrendelte



Kapható **Bruszt József cégnél** Baján.

Az árverést 1939. évi január hó 17. napján délután 4 órakor Csátallja köz-égházánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908 XLI. t. c. 26 §)

Az árverés alá kerülő ingatlanokat, ha az árverés megtartását

a végrehajtók közi Bajai Takarékpénztár Rt. kéri 14.321 — pengő, ha Herskovits Izidor kéri 22.520 — pengő, ha Bajai Összegyűjtő Hitelszövetkezet kéri 23.067 pengő, ha Strasser Miksa kéri 23.840 pengő vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. rendelet 21 § a)

Banatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Baja, 1938. évi szeptember hó 15. napján

Dr. Kárpáti s. k. önkf. jegyző.

A kiadmány hitelűl: Hallósy Magda, kiadó.

URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

December 16-án, 17-én és 18-án
péntek — szombat — vasárnap

Minden idők legnagyobb tengeri filmje

Az acél koporsó

Történet az amerikai tengeraltjárók életéből 12 felvonásban. Főszerepben:

**PAT O'BRIEN
GEORGE BRENT
DORIS WESTON**

Kisérőfilm és hirdető.

— **Meg van-e már a karácsonyi ajándék?** Sokaknak okoz fejtörést ez a kérdés, pedig a modern technika sok hasznos dolgot produkál, amely ajándékozásra igen alkalmas. Ilyen első sorban a rádió. Hosszu éveken át a család minden tagja örömet talál benne; komoly, értékes, ünnepi ajándék tárgy. Rádióvásárlás esetén okvetlenül kérje a 88-es és 99-es Orion rádiók bemutatását, mert ezeket mint jól bevált típusokat különösen keresik a rádióvásárlók. Minden Orion rádiókereskedő készséggel bemutatja.

Bácskai Újság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az [U] Élet nyomda Rt. Baja Felelős szerkesztő és felelős kiadó **Dr. Ruszti Károly**

Szerkesztő: Borényi János.

Szerkesztőség: Árpád-tér 6. Telefon: 46. Kiadóhivatal: Vörösmarty-u. 6. Telefon: 45.

**Alakítási
Olcsó árak!
Tisztítási!**

Fűzőt, haskötőt, melltartót

ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI

fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota).

— **SELYEM FEHERNEMŰK NAGY VALASZTEKA!** —

Sezlonok, matracok, modern fotelek

készítését és javítását a legolcsóbban, vidékre is
Schaffler Máttyás
kárpitosnál
Erzsébet királyné-ut 2.
(A közben)

Perfekt

gyors- és gépiró

telekkönyvi szemlézésben, könyvelésben és levelezésben nagy gyakorlattal bíró férfi állást keres. Jelige „Kötelességtudasi”

Nagyterjedelmű ládák eladók.

Batthyány-utca 30.

ELADÓ ÜZLETHÁZ!

A város főforgalmi útvonálán, egy értékes sarokház szabadkézből eladó, amelyben 3 forgalmas üzlet, 4 szobás lakás, műhely és pince van. — A hely bérház építésére is kiválóan alkalmas. Felvilágosítást ad: Mészöly Miklós ügyvéd. —

Szaz darab
pengős regény
Deák Ferenc-u. 20 sz. alatt
olcsón eladó.

A Nemzeti Szálló kádfürdőit

mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

Tanuló lányt

azonnali belépésre felvesz az **Uj Élet nyomda**
Baja, Árpád-tér 6. szám.
(Katolikus Legényegylet.)

Semmit ne vegyen,
amíg a Bácskai Ujság hirdetése utján nem kap ajánlatot.

Modern frizurák Tartós hullám Hajfestés

Kemény J.

és Társainál
olcsón, garanciával

MÁVAUT T É L I MÁVAUT

AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes 1938. október hó 2-től 1939. május hó 14-ig.

Baja-Budapest

5.45	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	21.05
6.28	érk.	Dusnok, Péjo vendéglő	ind.	20.27
7.00	érk.	Kalocsa, Bokréta söröző	ind.	20.00
7.52	érk.	Solt, Zemann vend.	ind.	19.08
10.00	érk.	Budapest, Mussolini-tér	ind.	17.00

Budapestre: menetjegy P 10.50.

Tértijegy: P 17.—

Baja-Szeged

—	8.05	18.35	18.45	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	9.00	10.30	19.00
—	8.51	14.48	17.36	érk.	Tatabánya, Kollár v.	ind.	8.06	9.40	18.11
6.05	8.51	14.44	17.36	ind.	Bácsalmás, Repp v.	érk.	8.05	9.40	18.07
6.18	—	14.57	—	érk.	Kelebia p. u.	ind.	7.53	—	17.55
7.20	—	16.15	—	érk.	Mélykut, Mészáros v.	ind.	6.50	—	17.00
8.40	10.40	—	—	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	—	9.19	17.57
—	—	—	—	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	—	7.40	15.30

Menetjegy: Kelebiára P 4.70 Bácsalmásra P 2.70 Szegedre P 7.50

Menettértijegy: P 7.10 P 3.— P 12.50

A Baja vasútállomásról 5.40-kor induló 2130 sz. vonattal Bácsalmáson elérhető a Szegedre 8.40-kor érkező autóbussz!

Baja-Jánoshalma

6.25	14.10	20.30	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.45	13.50
6.59	14.48	21.08	érk.	Felsőszentiván, Szabó k.	ind.	7.08	13.13
7.05	14.52	21.11	ind.	—	érk.	7.00	13.10
7.20	15.07	21.24	érk.	Rém, községháza	ind.	6.49	12.59
7.41	15.28	21.43	érk.	Borota, postahivatal	ind.	6.27	12.39
7.58	15.45	22.00	érk.	Jánoshalma, ált. tkpt.	ind.	6.05	12.20

* csak hétköznap, † csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

Menetjegy: Felsőszentivánra P 1.50 Jánoshalma P 2.90

Menettértijegy: P 1.90 P 5.—

Baja-Felsőszentiván

6.25	8.05	18.35	14.10	16.45	20.30	ind.	Baja	érk.	7.45	9.00	10.30	13.50	15.30	19.00
6.51	8.29	14.12	14.40	17.14	21.00	érk.	Csávolya	ind.	7.16	8.34	10.03	13.21	15.03	18.33
6.59	8.38	14.20	14.48	17.21	21.08	érk.	Felsőszentiván	ind.	7.08	8.26	9.55	13.13	14.55	18.26

* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menetjegy: Csávolyra P 1.20 Felsőszentivánra P 1.50

Menettértijegy: P 1.60 P 1.90

Baja-Pécs

19.15	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.50
19.52	érk.	Bátaszék, Aranynap sz.	ind.	7.13
20.34	érk.	Mohács, Simon korosk.	ind.	6.33
21.40	érk.	Pécs, Széchenyi-tér	ind.	5.25

Menetjegy: Pécsre P 5.50

Menettértijegy: P 9.50

Kalocsa-Kiskunhalas-Szeged

6.05	15.15	ind.	Kalocsa, Bokréta söröző	érk.	9.20	19.30
7.35	16.38	érk.	Kiskunhalas, piactér	ind.	7.55	18.00
8.32	—	érk.	Kiskunmajsa, községháza	ind.	—	17.09
—	17.35	érk.	Árpádközpont, Lakatos ker.	ind.	6.51	—
9.50	18.20	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	6.00	15.50

Menetjegy: Kecse P 1.60 Kiskunhalasra P 3.50 Szegedre P 7.50

Tértijegy: P 2.60 P 5.10 P 12.—

Baja-Hajós-Kalocsa

5.45	7.25	13.20	20.30	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.15	9.00	13.35
6.07	7.59	13.52	21.00	érk.	Sükösd, községháza	ind.	6.40	8.26	14.57
—	6.10	8.43	14.34	érk.	Hajós, nagyvendéglő	ind.	7.45	14.16	20.40
7.00	6.50	9.20	15.10	érk.	Kalocsa, Bokréta söröző	ind.	7.05	13.35	20.00

Kalocsára: menetjegy P 4.60

Menettértijegy P 5.70

Kalocsa-Dusnok-Baja

15.30	20.00	ind.	Kalocsa, Bokréta söröző	érk.	7.00	17.15
16.20	20.27	érk.	Dusnok, Péjo vendéglő	ind.	6.23	16.23
—	21.05	érk.	Baja, Nemzeti Szálló	ind.	5.45	—

Menetjegy: Baja-Dusnok P 3.— Kalocsára-Dusnok P 1.60

Tértijegy: P 3.40 P 2.30

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Tölgy Szil Nyár Füz

hasáb és dorong tűzifát, akác, szil, tölgy és lágypiritottfát.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Tűzifatelep:
Haynald-u. 13. Horthy M.-u. 11.
42 — Telefon — 195

Vásároljunk

Kályhát — Tűzhelyt

olcsón — jól

KRÉNEISZ GÉZA

vaskereskedőnél

BAJÁN.

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni
használjon a drága fa helyett
kiválóan alkalmas

DOROGI SAJTOLT KOKSZOT

DOROGI TOJASSZENET

Kemény és lágypiritott tüzfűzfa öblben és aprítva. — Akác-műfa, akác oszlopok minden méretben.

Grünhut és Társa

szénnagykereskedő. — Baja, Telefonszám 160.